
Antrag zur Sitzung des Gemeinderats vom 15.12.201

-Mit der Bitte um Vorberatung in den zuständigen Aussch

Hier:
Verbesserung des Nahverkehrsangebots in Altrip
-Verbesserte Anbindung an Mannheim über die Fähr

Sehr geehrter Herr Bürgermeister Jacob,

bitte setzen Sie folgenden Antrag auf die Tagesordnung
der nächsten Sitzung des Gemeinderates:

Der Gemeinderat möge beschliessen:

a.) Das Nahverkehrsangebot in Altrip soll überprüft werde
Form eines örtlichen Nahverkehrskonzeptes zu verbes
gestalten. Das Nahverkehrsangebot soll sich an die de
Ausgestaltung des ÖPNV in der Region Rhein Neckar

b.) Die Beratungen für ein solches Nahverkehrskonzept s
Gemeinderatsausschüssen unter Einbezug von Fachle
Nahverkehrs (insbesondere des Verkehrsverbunds Rh

c.) Im ersten Schritt soll die Anbindung nach Mannheim ü
verbessert werden:

1) Einsatz der Kleinbusverbindung zwisc
die Fähre am frühen Nachmittag

2) Verbesserung der Taktung und der B
Kleinbuslinie Altrip-Mannheim (Fähre)

3) Ausweitung der Kleinbusverbindung A
Altrip (Fähre) auf das Wochenende u
Takt.

An den Bürgermeister
von Altrip
Herrn Jürgen Jacob
Gemeindeverwaltung Altrip

Ludwigstr.48

Antrag: 06/11

Datum: 25.10.11
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Begründung:

In der Frage der Einwohnermobilität spielt der ÖPNV eine immer wichtigere Rolle, was auch
der Ausbau des ÖPNV in der Region Rhein Neckar belegt.
Die Nutzung und Akzeptanz des öffentlichen Personennahverkehrs hängt aber unmittelbar
von der Attraktivität des jeweiligen Angebots ab. Um den tatsächlichen Bedarf decken zu
können, ist es deshalb u.a. wichtig potenziellen NutzerInnen ein Angebot bereit zu stellen, das
eine schnelle und zuverlässige Anbindung bietet.

Der Ausbau des ÖPNV im Verkehrsverbund Rhein Neckar –Stichwort S-Bahn- und das damit
verbundene Nahverkehrskonzept der Metropolregion, stellt eine sinnvolle und dem Bedarf
angepasste Erweiterung des Personennahverkehrs dar. Dieses ÖPNV-Angebot kann von
Altriper BürgerInnen aber nur dann effizient genutzt werden, wenn das örtliche
Nahverkehrskonzept an den Verkehrsverbund Rhein-Neckar angepasst bzw. angeknüpft wird
und eine entsprechende Taktung und Kapazitätssteigerung gewährleistet wird. Damit dies
gelingt ist es wichtig, ein solches Nahverkehrskonzept für Altrip mit Unterstützung von
Fachleuten des ÖPNV (Bsp. VRN) zu erstellen.

Die derzeitige Kleinbuslinie über die Fähre nach Mannheim reicht bereits jetzt von der
Kapazität nicht mehr aus. Besonders in den Wintermonaten können häufig Fahrgäste morgens
von 07:00 – 08:30Uhr nicht mitgenommen werden. Am Nachmittag haben SchülerInnen
keine Möglichkeit mit öffentlichen Verkehrsmitteln über die Fähre nach Altrip zu kommen.
Deshalb ist es wichtig bereits kurzfristig gerade dieses Angebot zu verbessern. Eine
nachhaltige und behindertengerechte Lösung sollte Leitziel des örtlichen Nahverkehrs-
konzepts sein.

Finanzierungsvorschlag:
Haushalt 2012

Mit freundlichen Grüßen
Toni Krüger
-Fraktionsvorsitzender im Gemeinderat Altrip-

für die Ratsfraktion von Bündnis90/Die Grünen


